

E.U. Discrepan con México y Venezuela Sobre Crisis C.A.

WASHINGTON, octubre 13 (UPI).— Un alto funcionario del Departamento de Estado dijo hoy que la reciente propuesta de paz mexicano-venezolana para la América Central, tiene un enfoque demasiado estrecho y no abarca los problemas políticos más amplios que plagan a la región.

El funcionario dijo a un grupo reducido de periodistas que la propuesta hecha por México y Venezuela, el 7 de septiembre, sólo se refiere a lo que esos dos gobiernos perciben como amenazas para la paz, resultantes de las tensiones en la frontera entre Honduras y Nicaragua, evaluación que no es compartida por Washington.

El funcionario, que hizo los comentarios a condición de no ser identificado, dijo que el Gobierno del Presidente Ronald Reagan, cree que en la América Central hay problemas más importantes, que tienen que ser resueltos, incluyendo la falta de instituciones democráticas y el flujo de armas continuo y en aumento, desde Nicaragua a los guerrilleros izquierdistas en El Salvador.

Hace una semana 107 miembros de la Cámara de Representantes exhortaron a Reagan a "responder positivamente" a la propuesta mexicano-venezolana, para la realización

—Favor pase a la página 21.



REZA POR VICTIMAS.— Roma, octubre 13. Una monja católica reza frente a la entrada principal de la sinagoga, de Roma, con coronas de flores que marcan el sitio donde un grupo de terroristas lanzó granadas y disparó sus ametralladoras sobre miembros de la comunidad judía, matando a un niño de dos años e hiriendo a otras 34 personas. (UNIFAX II de UPI).

Manifestantes Desafían a la Policía en Polonia

GDANSK, Polonia, octubre 13 (UPI).— Los obreros de los Astilleros Lenin, amenazados con ser enviados a la cárcel por insubordinación, suspendieron un tercer día de huelga, pero miles de manifestantes en al menos otras dos ciudades, desafiaron a la policía antimotines, para protestar contra la ilegalización de Solidaridad, al cumplirse 10 meses de la ley marcial.

Las autoridades ordenaron ayer que los militares se instalaran en el astillero, ante la amenaza de mayores disturbios. Cada obrero recibió un panfleto donde se le advertía que había quedado registrado como soldado del Ejército y que cualquier acto de insubordinación podría llevar una pena de cinco años de cárcel.

“¿Qué se puede hacer cuando uno tiene una pistola contra la cabeza?” se quejó un obrero, mientras se alejaba de los Astilleros Lenin, en huelga desde el

—Favor pase a la página 26.

Grave Crisis Enfrenta la Economía Italiana

BEIRUT, octubre 13 (UPI).— Artilleros cristianos y musulmanes libaneses intercambiaron hoy disparos en las colinas al sur de Beirut, y Siria dijo que sus fuerzas pelearon brevemente con los israelíes en el valle del Bekaa.

El rugido de la artillería y morteros se originó a corta distancia del aeropuerto de Beirut, a donde llegaron 123 soldados italianos, entre ellos un equipo sanitario de campaña, y 10 enfermeras de la Cruz Roja.

Por otra parte, el Presidente de la Organización para la Liberación de Palestina, Yasser Arafat, llegó a Túnez para conversar con el Ministro de Relaciones Exteriores francés Claude Cheysson, dijo la agencia noticiosa oficial tunecina TAP.

—Favor pase a la página 26.

Una Serie de Combates Estallan en Sur Líbano

ROMA, octubre 13 (EFE).— La economía de Italia atraviesa actualmente “la crisis más grave de la postguerra”, coinciden en afirmar dos Ministros, provocando alarma en el Parlamento y los medios de prensa del país.

Simultáneamente, como resultado de la crisis, se informó hoy miércoles del fallo de una subasta para vender “bonos del tesoro” un hecho insólito en la historia económica moderna de Italia.

—Favor pase a la página 15



Radio Foto AP, para EL DIARIO DE HOY

REGRESA SOLO.— Londres, octubre 13. El Príncipe Andrés, el Don Juan de la familia real, regresó hoy a Londres, sin la actriz pornográfica estadounidense “Koo” Stark, tras acortar sus vacaciones en una isla caribeña, debido a la indiscreción de los diarios londinenses. (UNIFAX II de UPI).

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, octubre 13 (UPI).— El Promedio Industrial Dow Jones alcanzó hoy su nivel más alto de los últimos 17 meses y medio, en la segunda sesión de mayor actividad de la Bolsa neoyorquina.

Los inversionistas fueron alentados, luego que la mayoría de los bancos principales, redujo sus tasas de interés a 12 por ciento, la más baja de los últimos dos años.

El Promedio Dow Jones, que bajó más de cuatro puntos al iniciarse la sesión, subió hoy 11,40 puntos y cerró a 1.015,08, el nivel más alto desde el 28 de abril de 1981, cuando el cierre fue de 1.016,93.

El Dow Jones pasó la barrera de los 1.000 puntos el lunes, por primera vez en 15 meses.

El volumen de la gran pizarra totalizó hoy 139.800.000 acciones, frente a las 126.310.000 negociadas en la víspera. Fue la segunda sesión de mayor actividad, tras el récord establecido el jueves pasado, cuando cambiaron de manos 147.070.000 acciones.

Las alzas superaron a las bajas por 1.327 a 408 entre los 2.004 papeles negociados.

Los analistas indicaron que los inversionistas extranjeros hicieron grandes transacciones.

El índice del Mercado de Nueva York aumentó 1,35 y cerró a 78,30, puntos.

El precio de una acción promedio incrementó en 55 centavos de dólar.

PRECIO DOLAR Y ORO

LONDRES, octubre 13 (UPI).— El dólar obtuvo

—Favor pase a la página 35.

Guerrilla Hondureña con Vínculos con el FMLN

SAN PEDRO SULA (Honduras) octubre 13 (ACAN-EFE).— Tras la liberación por la policía de la niña Ruth Canahuaty Larach, y la muerte de tres de los hombres que la habían secuestrado, se revelan nuevos vínculos de los actos subversivos en Honduras con el Frente Farabundo Martí (FMLN) de El Salvador.

La policía indicó que los secuestradores pertenecían a la organización guerrillera hondureña “Cinchoneros”, y que en algún momento pelearon junto con el “FMLN”.

Las autoridades suponen que los guerrilleros muertos el domingo son también responsables del asesinato, en enero pasado, de Jacobo Larach, tío de Ruth, acribillado cuando se resistió a ser secuestrado.

La niña Canahuaty Larach, de 14 años, es nieta del acaudalado hombre de negocios hondureño Jorge Larach, a quien pedían diez millones de dólares como rescate, según la policía.

Había sido secuestrada en esta ciudad del norte de

—Favor pase a la página 27.

En Guatemala Terroristas Huyen Ante Ofensiva del Ejército

GUATEMALA, octubre 13 (UPI).— El Embajador de Estados Unidos Frederick Chapin, indicó que las guerrillas guatemaltecas están huyendo hacia la frontera de México, como consecuencia de la ofensiva realizada por el Ejército, en las regiones montañosas del oeste del país.

Chapin, en un discurso pronunciado ayer en Santa Cruz de Quiché, dijo que la actividad guerrillera en esa zona “ha disminuido en los últimos tres meses”.

Los comentarios del Embajador se produjeron cuando se difundían informes sobre una supuesta masacre de 302 hombres, mujeres y niños, cometida por tropas gubernamentales, el 11 de julio, para terminar con el poblado de San Francisco, en el Departamento de Huehuetenango.

Hablando en un festival regional en conmemoración del Día de la Raza, Chapin elogió la campaña de “fusiles y frijoles”, llevada a cabo por el Gobierno para combatir el movimiento

—Favor pase a la página 35.



MISS INTERNACIONAL.— Fukuoka, Japón, octubre 13. Ganadoras del concurso Miss Internacional de 1982, posan para los fotógrafos, durante el certamen celebrado aquí. Izquierda a derecha: Miss Australia, Annette Schneider, tercer lugar; Christie Ellen Claridge, de Estados Unidos, primer lugar, y Miss España, Carmen Arques Vicente, segundo lugar. (UNIFAX II de UPI).